

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年12月6日 星期五【今日4版】

甲辰年十一月初六

热线:84683100 传真:84683106

今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮5℃~11℃
阴,西北风微风。

总第5053期
2024年第236期



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

奋进强国路 阔步新征程

高新区低空经济产业园南区详规通过评审

打造低空经济产业“着陆场”

本报讯(通讯员 陈浩 宰森旺 记者 葛维祥)近日,由自然资源规划局、扬州大学、扬州市城市规划编制研究中心、扬州市城市规划设计研究院有限责任公司等单位专家组成的评审组,对《高邮市高新区低空经济产业园南区详细规划》进行了评审,并一致通过。

近年来,市委、市政府高瞻远瞩,科学谋划,聚焦聚力推进“511”现代产业体系,重点布局打造低空经济和氢能新兴战略性新兴产业。针对低空经济发展,我市提出了“政府+协会、机场+园区、基地+基金”的思路和模式要求,将低空

经济作为未来产业全力推进。产业发展,规划先行。高新区低空经济产业园规划通过聚产业、谋布局、营空间,着力构建低空经济产业生态。

低空经济产业园位于高新区,依托高邮高新区通用机场协同低空经济产业发展,驱动全市低空经济,在空间布局上形成“两核驱动、全域联动”格局。规划前瞻性布局低空经济产业按照“三轴两心四片”发展格局,“三轴”分别为:低空经济创新发展轴、综合功能服务轴、产业发展轴;“两心”分别为:专业总部中心、工业邻里中心;“四片”分别为:

园区综合服务片区、低空配套数智化制造片区、航空零部件设备制造片区、无人驾驶航空器制造片区。

在产业方面,规划通过聚“链”成势,构建“3+2+2”产业体系,结合高邮产业基础,作为高邮高新区通用机场“延伸区”,未来将重点围绕低空装备制造、无人驾驶航空器制造,航空零部件制造、低空研学等特色服务细分低空经济产业领域,深度融合智能制造等关键环节,打造集尖端科技、高效服务于一体的“一站式”特色化低空装备制造聚集区。

打造“摇篮” 精心“孵育”

开发区科创孵化器助力500余家小微企业成长壮大

本报讯(通讯员 谢丹 亚楠 记者 维祥)当下,江苏上和口腔医疗科技有限公司新建厂房项目正在紧锣密鼓地建设,项目建成后,将进一步扩大产能,抢占市场份额,满足市场供应。“该公司是从我们科创园由‘幼稚’成长壮大后‘飞’出的‘金凤凰’。”开发区科创中心负责人欣喜地说。

上和口腔是由上海和义齿有限公司投资的一家专业从事牙科技术领域技术开发及生产的企业。2017年,企业入驻开发区科创园孵化器;2021年,成功通过国家高新技术企业认定。目前,企业拥有21件专利,其中发明专利3件,新型专利18件。2020年,上和口腔销售额只有约400万元,而到了2023年,销售额跃升至3188万元,跻身规模以上企业行列。2024

年,该企业成功获批省级专精特新企业。上和口腔的发展壮大,是开发区坚持孵化科技含量高的企业,助力小微企业茁壮成长的生动实践。

2008年,开发区创办孵化器,2012年建成11.3万平方米的孵化园。有了平台,如何发挥作用和效能?开发区为此明确目标定位、建立工作机制、出台激励政策,还开展了一系列助企发展提升行动。2016年,创成国家级科技企业孵化器。

据开发区科创中心负责人介绍,入驻孵化器的前提是必须手握专利,有科技含量。企业入驻孵化器后,将享受到“保姆式”服务,由开发区帮助企业牵线搭桥对接大院大所。一旦校企合作成功,开发区会给予相应资金奖励,企业如果成功申报专利,也会给予奖励。

截至目前,科创园已孵化出15家国家级高新技术企业。

不仅如此,针对园区企业众多,但大企业与小企业之间接触较少的情况,今年9月,开发区推出“星火计划”服务企业行动,出手打破企业间信息壁垒,让他们相互熟悉、互相成就。线上通过园区微信公众号,推介园区内小微企业产品;线下开展沙龙,制作产品手册,让小微企业负责人登台介绍自家产品,并与头部企业主要负责人面对面交流,让小微企业“链”上头部企业。目前已推出20期,帮助6家小微企业在园区内与大企业达成合作。

据悉,开发区科创园孵化器已精心“孵化”了包括上和口腔在内的一批小微企业,迄今共入驻过500余家企业。当前,有70家小微企业在孵。

党建红 助推特种电缆产业链行稳致远

本报讯(通讯员 詹礼邦 周耘如 记者 孔令玲)“我们产业链链主企业曙光公司牵头打造的产业链共享检验中心具有CNAS资质,同时具备多种性能检验检测能力,在他们家检测产品不仅距离近,还能节约一大笔检验费用,真是太方便了。”近日,中能电缆公司党支部书记、董事长张成和说道。曙光公司共享检测中心自成立以来,已完成检验订单300余项,帮助链上30多家小微企业降低检验成本30%以上。该检测中心也是市特种电缆产业链综合党委推进链上企业资源协同共享的生动案例之一。

今年以来,市特种电缆产业链综合党委牢固树立“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的理念,把稳党建之舵,高扬服务之帆,力挥创新之楫,确保产业链发展航向不偏,助力特种电缆产业链乘风破浪、奋发向前、行稳致远。

产业链综合党委牵头成立“特种电缆产业链党建联盟”,建立成员单位“轮值书记”制度,定期举办党建联盟企业合作交流会,每季度开展链上企业家沙龙活动,围绕“如何更好推动特种电缆产业转型升级”等主题开展深入交流。同时,开展企业党建体检行动和先锋工匠培育工程,坚持把优秀业务能手培养成党员、把优秀党员培养成业务能手。今年以来,指导新成立企业党组织5家,发展党员6名。

企业吹哨,部门报到。市特种电缆产业链综合党委经常性深入产业链开展“三进三问三送”助企强链服务活动,摸排发展需求、存在困难,形成“三张清单”并一落一实。产业链综合党委还开设了党员代办员驻岗的“红色代办窗口”,优化帮办代办流程,为链上企业审批事项提速赋能,通过建立“共享+”机制,推动党建活动、科技创新、培训教育等资源协同共享。

市特种电缆产业链综合党委不仅在指导企业生产经营上下功夫,还在强链补链延链上出实招。产业链综合党委邀请华东理工大学、西安交通大学、武汉理工大学等6家高校专家教授,就新产品研发、技术转移与转化等方面进行多方位、深层次交流;邀请河南工学院举办高邮市电线电缆技术提升班,进一步提升链上产业工人技能水平。另外,产业链综合党委与上海电缆研究所共建了高邮特种电缆产业链技术转移中心,依托链主企业开展产业链精准招商,今年以来已招引亿元以上项目11个。

市供销社获评全国先进集体

本报讯(通讯员 孙甜甜 记者 郭萌)近日,在中华全国供销合作总社成立70周年纪念会上,我市供销合作社被人力资源和社会保障部、中华全国供销合作总社共同授予“全国供销合作社系统先进集体”荣誉称号。

近年来,市供销社始终以服务“三农”为根本宗旨,全力夯实基层组织体系,联合乡镇政府新建新型乡镇供销合作社11家,改造提升原有乡镇基层供销社2家,搭建了横向到边、纵向到底的覆盖全市乡镇(园区)的基层组织服务阵地。构建“1+4”农业社会化服务网络,在城区打造1个集展销、仓储、办公、培训等功能于一体的市级农业社会化服务中心,在东南片区、北片区、湖西片区建成4个乡镇农业社会服务中心,可辐射周边10万亩高产农田。打造全产业链“田保姆”式服务,积极开展中央财政支持的农业社会化服务土地全程托管服务试点工作,统一提供“耕种防收”多环节大田生产服务,帮助农户实现节本增收,2024年完成土地托管服务面积3.15万亩,2025年将继续实施服务面积4.136万亩,并开发应用“智慧化农业服务平台”,实现农业生产环境实时监测及远程智能生产控制。助力农业绿色生产,通过整合新型经营主体畅通“县—乡—村”三级联通的农药“零差率”配供网络,实现农药配供节本增效;上线江苏首批农药包装废弃物回收信息化监管平台,率先实现农药包装废弃物“云闭环”回收模式。

市供销社还畅通农产品流通渠道,建成首家高邮市鲜品汇供销超市、打造农产品展示展销中心平台,创立“邮依供选”区域品牌,开设对口协作地区消费帮扶馆、智能化提档升级社属农贸市场等,让消费者能够一站式选购高邮本地及周边县市优质农副产品、对口协作地区特色农优产品以及各类生活用品。

今日导读>>>>>>

致敬企业家

乡村振兴路上的“新创客”

(详见4版)

4日下午,团市委联合市退役军人事务局、高邮中学联合举办“勿忘国耻、圆梦中华——青春为中国式现代化挺膺担当”主题宣讲活动,邀请参战一等功臣、五级战伤退役军人陈强同志宣讲其青春岁月里的个人战斗故事,激励团员青年们增强国防意识和国防观念,将吾辈自强的精神种子深埋心中,担负起实现中华民族伟大复兴的重任。图为活动现场。

黎萍 郭萌 摄影报道



今日值班 陈朝明
值班编委 张维峰
责编 石鑫 版式 纪蕾